




Narozeniny v měsíci prosinci

Mgr. Libuše Honová               82 let      

Jaroslav Burda                       66 let

Oskar Langer                          64 let

       Oslavencům přejeme všechno nejlepší!

Bezplatné právní poradenství pro občany 

Andělské Hory a Pusté Rudné

Poskytování právních služeb bude probíhat na MěÚ Andělská Hora 

v zasedací místnosti v době od 15:00 do 17:00 hodin.

Termín poradny v měsíci prosinci bude 11. 12. 2023

Odvoz odpadu

PAPÍR                         pondělí                11. a 24. 12. 2023

PLASTY                      úterý                   13. a 27. 12. 2023

SKLO                          pátek                   1., 15. a 29. 12. 2023

SMĚSNÝ ODPAD         úterý                   5. a 19. 12. 2023



MěÚ Andělská Hora informuje

Vážení spoluobčané,

jménem pracovního kolektivu MěÚ Andělská Hora vám přeji 
krásné prožití Vánočních svátků.

Také bych chtěl touto cestou poděkovat všem pracovníkům 
našeho města za pěknou a dobře odvedenou práci během celého 
roku 2023.

Zvláštní poděkování patří paní ředitelce ZŠ v Andělské Hoře, 
Mgr. Kamile Bezové za to, jak se zhostila své nové role, skvěle se
zorientovala v problematice a vzorně a rychle nabrala správný 
směr po odstoupení bývalého ředitele. 

V neposlední řadě bych vás rád pozval na všechny akce, které se 
budou konat v Andělské Hoře v předvánočním čase.

Hned v pátek 1. 12. začínáme rozsvícením vánočního stromu,
pak následuje Mikulášská nadílka pro děti, dále příjemné 
odpoledne a večer pro naše seniory a končíme adventním 
koncertem. Všechny podrobnosti jsou uvedeny na plakátcích zde 
ve zpravodaji a na vývěskách.

Jiří Snášel - starosta



ZŠ Andělská Hora informuje

Začátek listopadu byl ve škole ve znamení příprav na Den otevřených
dveří,  třídní  schůzky a s nimi  spojeném  „zúčtování“  výsledků  snažení
žáků  za  první  čtvrtletí  školního  roku.  Potýkali  jsme  se  s vysokou
nemocností zaměstnanců, v jednu chvíli chybělo i 7 pracovníků! Bylo to
náročné, ale podařilo se nám to úspěšně zvládnout a děkuji všem, kteří
se  na  chodu  školy  v této  personální  krizi  podíleli.  Pokud  se  chcete
dozvědět  více o průběhu  Dne  otevřených  dveří,  můžete si  to  přečíst
v přiloženém článku. 
Během listopadu jsme pokračovali i v inventarizaci školního majetku, a
hlavně  jsme  intenzivně  pracovaly  s paní  zástupkyní  M.  Nitraiovou  a
s paní ekonomkou J. Andrysovou na rozpočtu školy pro rok 2024. Návrh
rozpočtu jsme konzultovali se zástupci zřizovatele (panem starostou J.
Snášelem a paní místostarostkou S. Svobodovou na pracovní schůzce)
a radila nám i  naše paní účetní Ing. Štollerová. Sestavování rozpočtu
organizace byla, nejen pro mě, premiéra, která si vyžádala dost napjaté
nervy.  Podařilo  se  nám  v některých  položkách  šetřit,  v souvislosti
s odloučením  MŠ,  ale  i  přesto  je  rozpočet  poměrně  objemný  a  pro
zřizovatelskou obec dost zatěžující. Činí bez mála 2 900 000. Proto moc
děkujeme  Andělské  Hoře  za  podporu  školy  a  věříme,  že  budování
prestiže školy napomůže i dobrému jménu obce. Domnívám se, že škola
už z principu je institucí, která s sebou nese kulturu a její provozování
svědčí i  o dobré úrovni obce.  Pokud bych se ještě vrátila  k rozpočtu,
věřím, že ten příští se podaří usměrnit více, a to o provozní položky za
celou budovu národní školy, odkud nám zbývají přestěhovat ještě dvě
třídy. Je nutno zde podotknout,  že také Světlá Hora podpořila aktivity



žáků na rok 2024, a sice částkou 150 000,-. Děkujeme za to! Podporu
školy ze strany Světlé vítáme, neboť cca 75 % žáků školy je právě ze
Světlé  Hory.  Pan  starosta  Šimčík  přislíbil,  že  pokud  by  bylo  třeba,
můžeme  se  na  Světlou  Horu  obrátit  i  s jinými  akutními  výdaji,  tak
uvidíme, jak se budou potřeby školy v příštím roce vyvíjet.
Po  proběhnuvší  pedagogické  radě  a  třídních  schůzkách  jsme  jako
vedení  školy  probrali  s jednotlivými  třídními  učiteli  připomínky  rodičů
žáků,  které  zaznamenali  a  i  ty,  které  se  k nám  donesly.  Na  pořadu
jednání  byly  např.  časté  testy  v přírodovědných  předmětech,  práce
s chybou a poskytnutí výsledků testů rodičům i žákům, nespokojenost s
jednáním  některých  pedagogů  s žáky.  Všem  pedagogům  byla
doporučena vstřícnost k žákům i rodičům a bylo zdůrazněno směřování
školy k budování dobrého přátelského klimatu školy jako komunity, která
má za cíl děti naučit nejen vědomosti a dovednosti, ale především učit je
vytvářet  a  udržovat  dobré  vztahy.  Všem  pedagogům  byl  poskytnut
evaluační dotazník, který mají využít ve svých předmětech, aby zjistili, co
by se dalo změnit,  vylepšit,  popř.  jestli  jejich metody fungují  nebo by
potřebovaly inovovat.
V listopadu proběhl  také  další  zápas  florbalové  ligy,  tentokrát  konaný
v bruntálské  sportovní  hale,  kde  nás  naši  sportovci  zdárně
reprezentovali. Kromě florbalu jsme uspořádali také šachový turnaj pro
školy  z okolí  v naší  škole  a  naši  šachisti  pod  vedením  p.  učitele  J.
Bujnocha za nás úspěšně bojovali. Theo Bujnoch se umístil na skvělém
druhém  místě  (z  téměř  třiceti  účastníků).  Z kultury  bych  připomněla
návštěvu našich čtenářů v rámci hodin literatury v knihovně v Andělské
Hoře  i  výjezd  do  Městské  knihovny  Bruntál  s paní  učitelkou  Mgr.  S.
Spáčilovou,  besedu  se  spisovatelkou  a  pohádkové  představení  pro
mladší žáčky v MŠ ve Světlé.
Naši  deváťáci  již  intenzivně  přemýšlí  o  své  budoucnosti,  připravují  si
seznam škol, na které si budou podávat přihlášky a v této souvislosti se
byli  podívat  na  veletrh  středních  škol  Artifex,  kde  se  mohli  dozvědět
podrobnosti  a nabídky různých  středních  škol  z našeho  regionu.  Mají



možnost se svými rodiči navštěvovat dny otevřených dveří a konzultovat
své  poznatky  s výchovnou  poradkyní  Ing.  M.  Bártovou  v hodinách
výchovy k občanství a také se mnou, jako třídní učitelkou, v třídnických
hodinách  nebo  i  ve  výuce.  Začíná  tzv.  jít  do  tuhého,  takže  dotazů
přibývá. Všem žákům držíme palce, aby si správně vybrali a zároveň je
neustále nabádáme, aby se pilně připravovali jak na přijímací zkoušky,
tak i  na potenciální  náročný krok do života.  Jako první  bude podávat
svou přihlášku Eliška Návojová, která by chtěla studovat na umělecky
zaměřené střední škole a bude tedy dělat i talentové zkoušky. Budeme
na ni myslet a přát jí, aby jí to vyšlo. :o)
Brzy  nás  čeká  ekologická  přednáška  o  Jeseníkách  v rámci  většího
projektu s Mlýnem Karlovice, ve spolupráci s naší bývalou kolegyní Mgr.
Evou Kyšovou. Čeká nás i příprava vánočního projektu napříč školou a
veselé bubnování se známým bubeníkem panem Batouškem, které pro
nás  domluvila  v předvánočním  týdnu  H.  Caletková.  Paní  učitelka  S.
Spáčilová  připravuje  malé  zpěváčky  k rozsvěcení  vánočních  stromů
v našich obcích, deváťáci a divadelní kroužek si domlouvají podrobnosti
na  školního  Mikuláše  a  třídní  učitelé  chystají  se  svými  žáky  vánoční
výzdobu školy a třídní besídky.
Poslední věc, jež by bylo záhodno zmínit, je stávka ve školách, kterou
školské odbory vyhlásily na 27. listopadu a k níž se naše škola připojila
pouze  formálně.  Za  celý  tým  Vám  sděluji,  že  se  ztotožňujeme  s
požadavky  odborů  na  přehodnocení  chystaných  změn  ve  školství
(financování  správních  zaměstnanců,  podpora  žáků  prostřednictvím
asistentů pedagoga, finanční zátěž zřizovatelů škol apod.), ale zároveň
chápeme potřebu školního provozu v našich podmínkách, takže v tento
den budeme normálně vyučovat.

Kamila Bezová -  ředitelka školy



DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Ve čtvrtek 9. listopadu se u nás ve škole konal Den otevřených dveří. 
Navázali jsme tak na dřívější tradici této akce. Již více jak týden před jeho 
vypuknutím si žáci se svými pedagogy připravovali aktivity v odborných 
učebnách, které chtěli předvést návštěvníkům. 
Samotný den začal dost dramaticky tím, že náš kreativní pan školník 

vyzdobil hernu 
krásnými nově 
zrekonstruovanými 
barevnými 
poličkami. Ale 
v naší staré 
nevyzpytatelné 
budově nikdy 
nevíte, na co 
narazíte, a tak se 
mu podařilo 
převrtat elektrický 
drát, a tím vypnout 
proud v části 
budovy. Vypadalo 
to jako krize dne: 
nefungovala světla,
ani potřebná 
technika (zejména 
varná konvice na 
pedagogické kafe 
před dlouhým 
dnem. No prostě 
kalamita! :o) Pan 
školník ale není 
žádné béčko, takže 

se mu spolu s elektro-zachráncem panem Rozsypalem, jemuž moc 
děkujeme, podařilo přefiknutý drát odhalit, okamžitě vysekat, opravit, zazdít 
a dokonce i vymalovat (to vše během krátké chvíle). Pomoc s náhlým 
úklidem zajistila Lidka Janušová a po krizi nebylo ani památky.



V učebně angličtiny měly připraveny aktivity se slovní zásobou Ninka 
Kopincová, Venda Baďurová a Katka Těšínská, v knihovně byla výstava 
knih, kterou měla na starost Dáška Ovčáčková a Kika Brablecová, učebnu 
počítačů a výtvarné výchovy ukazovali Zuzka Šamajová a Tom Černota, 
v hudebně měly připravenu zábavnou hru ke sv. Martinovi Aďa Bocanová a 
Agi Burdová, kreativní laserovou vypalovačku předvedl Dominik Beza a na 
vše dohlížely Amálka a Anežka Nitraiovy, v chemii si připravili zajímavé 
pokusy Adam Kubičík a Aleš Svoboda, v zeměpisné učebně měli připraven 
kvíz a zajímavé aktivity Míša Adámková, Kája Rozsypalová, Niki Francová a 
Honza Zbránek, obědovou družinu měly pod palcem Aďka Orságová, Kája 
Jelínková a Hanka Caletková provázela družinou spodní. :o) 

V tělocvičně sestavili opičí dráhu pro zájemce Táda Orel, Venda Hapl a Míša
Brablec. Návštěvníky u vchodu vítal Max Sagan s Tomem Kvapilem. Dílnami
provázel účastníky pan školník Michal.

Kromě jmenovaných odborných učeben mohli návštěvníci nahlédnout i do 
kmenových tříd a rodiče dokonce měli možnost přijít během dopoledne 
pozorovat výuku a aktivitu svých dětí. Někteří se i zapojili do výukových her. 
Zavítaly mezi nás i naše někdejší kolegyňky paní Jaruška Horáková a 
Libuška Honová, které jsou našimi profesními vzory a vždy je moc rádi 
vidíme. Na dálku nás pozdravili také manželé Kleinovi nebo Soňa Olivová, 
kteří vzpomínají s nostalgií na léta strávená v naší škole.

Součástí tohoto netradičního dne byly i třídní schůzky, které s sebou nesou 
pro rodiče i žáčky spoustu stresu. Ten mohli zahnat při závěrečném 
neformálním setkání ve školní jídelně se skvělým občerstvením, které 
připravily holky z kuchyně. Zde se spolu setkali zaměstnanci školy, žáci (i 
bývalí), rodiče a ostatní návštěvníci.

I přes počáteční peripetie si troufám říct, že se akce podařila a příští rok ji 
ještě vylepšíme. Už zbývá jen poděkovat všem kolegům i žákům, kteří se na 
Dni otevřených dveří podíleli a návštěvníkům, že projevili zájem podívat se, 
jak se nám ve škole daří.

Kamila Bezová – ředitelka školy



Prototýpci rostou v Andělské Hoře

S novou  paní  ředitelkou  přišel  do  naší  školy  elán,  chuť  změnit
zaběhlý stereotyp,  oživit  ho o  nové nápady,  ale hlavně,  a to  je  to
nejdůležitější,  prosadit  myšlenku  toho,  že  škola  je  pro  děti.
Z myšlenky a nápadu se pomalu, ale jistě stává skutečnost. Ve škole
se děti mají cítit dobře, mají školu brát jako bezpečné místo, kam se
rády  vracejí,  kde rády  tráví  čas  a  tento  čas  není  promarněný,  je
bohatý na zážitky. Škola má být místem, které motivuje k osvojování
informací  i  různých  dovedností.  Nemá  to  být  jen  neustálý  dril  a
„šprtání“ se informací, které můžeme v dnešní době snadno vyhledat.
Důležité je ukázat cestu, jak a kde se k informacím dostat a hlavně,
jak je použít. Kdo „nehoří, není zapálený pro věc“, nemůže zažehnout
pomyslný plamen u jiných. Snažíme se tedy jako vedení podporovat
pomyslné zapálení pro věc u pedagogů i žáků, bez podpory by se to
neobešlo.

 V souvislosti s podporou motivace pedagogů i žáků se škola zapojila
do  programu  Prototýpci,  respektive  Prototýpci  rostou  v Andělské
Hoře.  Jedná  se  o  program,  do  kterého  je  zaangažováno  mnoho
pokrokových  škol  v republice  a  jehož  pozitivní  dopad  na  děti  je
ověřený. Je to program zaměřený na rozvoj kreativity a divergentního
myšlení  u žáků.  Snahou tvůrců  a  propagátorů  tohoto  programu je
právě rozvoj fantazie a kreativity našich žáků, její  podpora  a tím i
podpora samotných žáků v jejich růstu. Důležité je také divergentní
myšlení,  tedy  „rozbíhavé  myšlení,  které  vede  ke  vzniku  většího
množství originálních řešení libovolného problému, většímu množství
alternativ. Samotný program rozvijí nejen žáky, ale i pedagogy a činí
výuku zábavnější a zároveň přínosnější pro obě strany.
  
Součástí programu Prototýpci je mnoho projektových aktivit  i  aktivit
jen na pár minut. Obsahuje typy a návody pro pedagogy, kteří dětem
ukážou  cestu,  a  žáci  samotní  se  mohou  realizovat  v různých
oblastech lidského vědění. Nejde jen o teoretické znalosti, ale také o



praktickou  stránku  života.  V dnešní  době  je  opomíjená  oblast
manuální  zručnosti  a  schopnost  zorganizovat  si  práci.  I  toto  je
součástí Prototýpků.  Žáci mají za úkol např. vymýšlet, jak je možné
využít už jinak nevyužitelné předměty, jež by byly vyhozeny, nebo jak
je možné vyléčit nevyléčitelné nemoci, jak na ně vyrobit lék a mnoho
dalších  zajímavých  aktivit.  Uvidíme,  jak  nám  to  půjde,  určitě  ale
našim  Prototýpkům  držíme  palce,  protože  jsou  přínosem  pro
budoucnost.
 
V následujícím  článku  jsou  zmíněny  první  zkušenosti  a  zážitky  z
práce  s programem.  Také  Děkujeme  obci  Světlá  Hora,  protože
program byl pořízen z finančních prostředků, které obec uvolnila.

Markéta Nitraiová

Prototýpci rostou ve 3. A

Ke sklonku měsíce listopadu se naše škola zapojila do vzdělávacího
programu s názvem Prototýpci rostou ve škole. Do tohoto projektu se
aktivně zapojili žáci 3.A. Cílem Prototýpků je najít motivaci k učení a
propojovat znalosti ze školy s realitou, přicházet na kreativní řešení,
umět komunikovat,  spolupracovat,  realizovat své  projekty,  dívat  se
kolem sebe a snažit se pochopit, jak věci fungují.
 
Tento  projekt  je  realizován  prostřednictvím  pracovních  listů,
rozvojových  her,  kvízů,  křížovek,  a  to  bez  ohledu  na  věk  nebo
dovednosti. Na výuku s Prototýpky se žáci 3.A vždy velmi těší, neboť
nabízí prostor pro realizaci jejich vlastních nápadů a projektů. Učí se
řešit  problémy  a  překonávat  překážky  pomocí  tvoření  a  kreativity.
Podle  slov žáků 3. A jsou Prototýpci  chytří  a snaží se  nad věcmi
přemýšlet  a  spolupracovat.  Jejich  vize  tak  přispívá  k rozvoji  jejich
osobností všech, kteří mají chuť a odvahu měnit svět k lepšímu:o)

Žaneta Honigová















Vánoční osmisměrka

Co obdrží čtenáři každé pondělí v knihovně až do Vánoc? ...(tajenka)

Vytvořila Pavla Keilingová - redaktorka



Kdybych se tak mohl stát husou! ...(povídka)

Kdysi za jednoho mrazivého Štědrého večera seděl zamyšleně muž u
krbu, ve kterém plápolal oheň, a přemítal o významu Vánoc. "Pro 
Boha nemá cenu, aby se stal člověkem," uvažoval. "Proč by 
všemohoucí Bůh měl trávit svůj drahocenný čas s někým jako jsme 
my? A i kdyby, proč by se chtěl narodit zrovna ve stáji? Ani nápad! 
Celá ta věc je nesmysl. Kdyby Bůh opravdu chtěl sestoupit na zem, 
určitě by si našel jiný způsob."

Náhle muže vyrušil z úvah divný zvuk přicházející zvenku. Přiskočil k 
oknu a opřel se o rám. Venku uviděl houf sněžných hus, které divoce 
mávaly křidly a zoufale se plácaly v hlubokém sněhu. Byly jako 
omámené a pomatené. Zřejmě z vyčerpání odpadly od většího hejna 
směřujícího do teplejších krajin.

Muži jich bylo líto, a tak se zachumlal do teplého oblečení a vyšel 
ven. Pokusil se zahnat roztřesené husy do teplé garáže, ale čím víc 
se snažil, tím víc ptáci zmatkovali. "Kdyby tak věděli, že je chci 
zachránit," pomyslel si muž. "Jak je mám přesvědčit, že to myslím pro
jejich dobro?"

Tu ho napadlo: "Kdybych se aspoň na chvilku stal taky sněžnou 
husou a mohl s nimi mluvit jejich řečí, pak by mě pochopily."
V náhlém osvícení si vzpomněl, že je Štědrý večer, a široce se 
usmál. Vánoční příběh se mu už nezdál nesmyslný. V duchu si 
představil prostě vyhlížející dítě ležící v jeslích ve stáji v Betlémě. Už 
rozuměl vánoční záhadě: Bůh se stal jedním z nás, aby nám naší řečí
mohl sdělit, že nás miluje, že nás miluje právě teď a že mu jde o naše
dobro.

Se svolením zpracováno podle knihy "Kolik váží sněhová vločka",
kterou vydalo: Karmelitánské nakladatelství. Redakčně upraveno. 

Zařadila Pavla Keilingová - redaktorka
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